



本版辅导、点评老师 王静

曾任央视网编辑,新世界出版社图书编辑,现任小记者文学社讲师

亲爱的小记者:

本版作文为小记者文学社学员优秀作品,由授课老师亲自点评。

欢迎想提高写作水平的小伙伴加入我们!  
报名电话:63232410。

## 春天的花

□东方一小 四(2)班 崔琳琳  
小记者证号:JY022097

春天来了,公园里开满了各种各样的鲜花,我禁不住要问自己“可爱深红爱浅红”了。

我正在目不转睛地看洁白如雪的白玉兰呢,那边的一片红玉兰向我招手了。我走近一看,发现了好多花骨朵,花骨朵还顶着尖尖的小帽子;小帽子一掉,玉兰就要开放了,脱掉小帽子的玉兰花骨朵鼓鼓的,特别像婴儿的小拳头,可爱极了!玉兰在枝头绽放,远远望去,就像一个美丽的仙女在翩翩起舞。

那边的海棠也不甘示弱:西府海棠的花瓣有好多层,一朵朵都朝上开,花瓣软软的,就像棉花一样;而垂丝海棠就不一样了,它的花骨朵都垂着,就像一个个小球,它的花柄和花蕊都比西府海棠的要长一点,就像一把下垂的雨伞,怪不得叫垂丝海棠呢!

我边走边看:雪白的梨花、粉红的桃花、紫色的丁香、黄色的迎春花……各种各样五颜六色的花争先恐后地开放,把春天打扮得多姿多彩。

春天的花可真美丽呀!

点评:小作者观察得很仔细,能抓住各种花的不同特点,运用比喻、拟人等修辞手法来具体生动地描写。

## 奶奶的花园

□东升二小 五(4)班 关文晴  
小记者证号:JY022098

在我的老家有一座花园,这座花园是奶奶建的。

在奶奶的花园里,有一棵参天大树,那是一棵枫树。秋天的时候,枫树的叶子变得火红火红的,风一吹,落叶像蝴蝶一样在花园里翩翩起舞;枫叶落在小路上,小路就变成了一条美丽的地毯,踩在上面会发出沙沙的声音。花园的另一边有一棵桃树,春天的时候,桃花开得粉粉嫩嫩的,可爱极了!

4月,花园里的牡丹陆续开放。你看,白的似雪,粉的如霞,黄的赛金。有的已经绽放,每一朵花都像碗口那么大,花瓣层层叠叠,花蕊泼泼洒洒,看起来就像雍容的贵妇人;有的含苞待放,饱满的花骨朵就像成熟的仙桃,好像瞬间就会爆裂开来。这不禁让我想起那句赞美牡丹的名诗“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。牡丹真不愧是花中之王呀!

牡丹旁是一个小池塘,里面种着荷花,池塘里有几条小鱼游来游去,在跟我们玩捉迷藏。春天,池塘边的小草发芽,小草中间开出几朵雏菊,雪白的花瓣,金黄的花蕊,散发着淡淡的清香,让人看了心生爱怜。

这就是奶奶的花园,虽然不像鲁迅的百草园那么著名,但是我爱奶奶的花园。

点评:小作者不管是写花还是写树,字里行间都流露出对奶奶的爱和思念。这种把感情蕴含在细腻描写中的方法运用得非常好。

## 我长大了

□涧西区实验小学 五(4)班 郭家旭  
小记者证号:XW029747

上小学以前,我一直都和爸爸妈妈在一个房间里睡,上了小学以后,妈妈就把那个为我准备的房间收拾出来了,并且在里面放了一张大床,对我说:“你现在已经长大了,今天晚上开始你自己睡吧!”听了妈妈这句话,我瞬间感觉五雷轰顶,想跟妈妈再商量商量,可是看到妈妈那坚定的眼神,我把到嘴边的话又咽了下去。

我越是害怕,越是感觉时间过得快,一转眼的工夫,天就黑了。睡觉时,妈妈看我躺下了,就把灯关了,然后把门一关就走了。

我躺在床上根本就睡不着,眼睛瞪得像铜铃,老觉得旁边的椅子上坐了个人,吓得我一动也不敢动。墙上的时钟嘀嗒嘀嗒地走着,每发出一下声音,我就感觉好像有人拿针在我心上扎了一下。我实在害怕极了,干脆一把拉起被子蒙在了头上,我在被窝里做了两次深呼吸,闭上了眼睛,可是被窝里太闷了,我实在憋不住了,只好又把头伸了出来。我深深地吸了一口新鲜空气,突然觉得好像也没什么可怕的,就这么想着想着,竟然不知不觉地睡着了……

第二天早上,我骄傲地对妈妈说:“你看,昨天晚上我是自己睡的!”妈妈开心地说:“我家宝贝儿子长大了!”

原来,长大只是一瞬间的事。

点评:小作者生动地记叙了自己第一次一个人睡觉的经历,文中描述自己害怕的心理活动那部分值得大家学习。

绘图 雅琦



## 明天就要开学了

□安徽路小学 四(2)班 李一帆 小记者证号:XW026491

热热闹闹的年夜饭、厚厚的大红包,还有五颜六色的烟花,哈哈,过年真的很开心!可是,那些都已成为过去,因为我们明天就要开学了!

说实话,作为一名小学生,开学前最担心的就是作业没写完。我的其他作业早就写完了,我唯一担心的就是我的德育作业,因为我觉得这一项作业不重要,所以一点都没做。

晚饭后,妈妈和往常一样坐在沙发上看书,爸爸坐在电脑前工作,我在看电视。要是平时,我看起来电视来可入迷了,可是今天我心里老是想德育作业没做这件事,看电视也不专心了。我偷偷地看了看妈妈,妈妈好像没发现什么,可是不知道为什么,我的手心已经开始冒汗了。我只好假装去上卫生间,却发现爸爸在里面,我赶紧溜回自己的小屋,在一张纸上漫无目的地画起了小人儿,可是越画心里越忐忑,干脆找来了三支笔充当三支香握在手里,对着天花板拜了拜,心里默念着:老天保佑,明天可别让我叫家长。

忽然,妈妈推门进来说:“你们老师刚才发消息说德育作业是选做项,如果做了,明天去交了;如果没做,明天可以不交。”

哎呀妈呀!谢天谢地!我擦了擦额头上的汗,长长地出了一口气,放心地躺在床上安安稳稳地睡着了。

点评:细腻生动的心理描写和动作描写让读者仿佛身临其境,好像看到了一名小学生开学前一晚因为一项作业没完成的那种忐忑、害怕的可爱样子。

## 一根冰棍儿

□中信小学 五(2)班 刘嘉淇 小记者证号:XW025927

暑假的一天,天热得不得了,可是当时我的肠胃不舒服,医生叮嘱我不能吃生冷的东西。

吃过午饭,妈妈准备去睡午觉了,她刚走到卧室门口又折了回来,一脸严肃地看着我说:“我去睡午觉了,你的肠胃还没好,可不能偷吃冰棍儿啊!”我看了妈妈一眼,双手比“OK”放在眼睛上,对着她吐了吐舌头。妈妈好像很不放心,一步三回头地进了卧室。

看着妈妈进了卧室,我无聊地在客厅里溜达了起来。中午这会儿天好像格外热,虽然空调开着,可是我还是觉得燥热。一个念头瞬间在我的脑海中闪过:如果这时候能吃一根冰棍儿那该多好啊!我一边在客厅里溜达,一边脑补自己吃冰棍儿的画面,啊,真爽!不知不觉我竟然溜达到了冰箱前面,我四下望了望,客厅里没人。我小心翼翼地打开冰箱门,生怕发出声音吵醒了妈妈,我挑了一根葡萄味儿的冰棍儿,快速地拆开包装,塞进了嘴里。嗯,真舒服!我一边用纸巾擦着从嘴角流出来的口水,一边津津有味地吃着冰棍儿。

一根冰棍儿下肚,我还没来得及细细品味,肚子就隐隐地痛起来……

妈妈看着我那苍白的脸,再看看垃圾桶里的冰棍儿包装,什么也没说,赶紧把我送进了医院,我趴在妈妈的怀里,眼泪在眼眶里打转……

点评:每个人都做过令自己后悔的事情,小作者回忆了自己偷吃冰棍儿导致肚子疼的事,文中对于自己神态、动作、心理的描写生动形象,让人忍俊不禁。